Priifungsdauer: AbSChIUSSprUfung 2021

150 Minuten an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il

Name: Vorname:

Klasse: Platznummer: Punkte:

Aufgabe A 1 Nachtermin

A1 Die nebenstehende Skizze zeigt das Rechteck ABCD D C
mit den Diagonalen [AC] und [BD], den Diagonalen-

schnittpunkt M und die Strecke [EF].

Es qilt:
AB=6cm; BC=11cm; E<[DM];F <[CM];
[EF]| [CD]; d(E;CD)=2cm.

Berechnen Sie den prozentualen Anteil des Flachen-
inhalts des Dreiecks MFE am Flacheninhalt des Recht-
ecks ABCD.

Runden Sie auf zwei Stellen nach dem Komma.

| Zwischenergebnisse: EF = 3,82 cm; A,z =6,69 cm” | A B

4P
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Aufgabe A 2

IRxIR). Die Parabel q ist

eine nach oben gedffnete Normalparabel mit dem Scheitelpunkt 8(1 | —4) .

A 2.0 Die Parabel p hat die Gleichung y =-0,5x*+2x+3 ( G

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

A 2.1 Zeichnen Sie die Parabel g fur XEI:—2;4:| in das Koordinatensystem zu A 2.0 ein

o
(sp}
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Aufgabe A 2

A 2.2 Berechnen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte A und C der Parabeln p und q,

wobei gelten soll: x, < X.
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A23 Punkte B, (

der Parabel p haben dieselbe Abszisse x. Sie sind zusammen mit den Punkten A

und C fiir x e ]-1,07; 3,74 Eckpunkte von Vierecken AB,CD, .

Zeichnen Sie das Viereck AB,CD, flr x

1P

1 in das Koordinatensystem zu A 2.0 ein.

A 2.4 Istdas Viereck AB,CD, ein Trapez mit den Grundseiten [AD,] und [B,C]?

4P
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Aufgabe A 3
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A 3.0 Die nebenstehende Skizze zeigt eine
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Aufgabe B 1 Nachtermin
B 1.0 Die nebenstehende Skizze zeigt das D
Viereck ABCD.
Es qilt: C

AB=6cm; BC=BD=9cm;
CD=7cm; «DBA =90°.

Runden Sie im Folgenden auf zwei
Stellen nach dem Komma.

A B

B 1.1 Zeichnen Sie das Viereck ABCD sowie die Strecke [BD].
Berechnen Sie sodann den Umfang des Vierecks ABCD.

B 1.2 Berechnen Sie das Maf3 des Winkels BDC.
[Ergebnis: «BDC = 67,11°]

B 1.3 Die Strecke [CE] mit E €[BD] ist senkrecht zur Strecke [BD].
Ergénzen Sie die Zeichnung zu B 1.1 um die Strecke [CE].

Bestimmen Sie sodann rechnerisch die Langen der Strecken [CE] und [DE].
[Teilergebnisse: CE=6,45cm; DE=272 cm}

B 1.4 Die Strecke [EN] ist die kiirzeste Verbindung des Punktes E zur Strecke [BC].

Zeichnen Sie die Strecke [EN] in die Zeichnung zu B 1.1 ein und berechnen Sie
deren Lange.

B1.5 Der Kreis mit dem MittelpunktD und dem Radius r=DE schneidet die
Strecke [CD] im Punkt F.

Ergénzen Sie in der Zeichnung zu B 1.1 den zugehorigen Kreisbogen EF.

Berechnen Sie sodann den Flacheninhalt der Figur BCFE, die durch die
Strecken [EB], [BC], [CF] und den Kreisbogen EF begrenzt wird.

Bitte wenden!

4P

2P

3P
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Aufgabe B 2 Nachtermin
B 2.0 Die nebenstehende Skizze zeigt ein Schragbild der S

B2.1

B22

B23

B2.4

B25

Pyramide ABCDS mit der Héhe [MS], deren Grund-

flache das Drachenviereck ABCD ist. M ist der
Diagonalenschnittpunkt des Drachenvierecks ABCD.

Es gilt:

AC=13cm; AM=9cm;BD=12cm; MS=8cm. A < C
Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem -

Komma.

Zeichnen Sie das Schrégbild der Pyramide ABCDS, wobei die Strecke [AC] auf der
Schragbildachse und der Punkt A links vom Punkt C liegen soll.

Fdr die Zeichnung gilt: q = %; o =45°.

Berechnen Sie sodann die Lange der Strecke [AS] und das MafB des Winkels SCA.
[Teilergebnisse: AS =12,04 cm; «SCA = 63,430] 4P
Der PunktN liegt auf der Strecke [MS] mit MN=25cm. Der PunktF ist der
Schnittpunkt der Halbgeraden [AN mit der Strecke [CS].

Zeichnen Sie den Punkt N und die Strecke [AF] in das Schrégbild zu B 2.1 ein und
berechnen Sie das Maf3 des Winkels CAF.

[ Teilergebnis: «CAF =1552° ] 2P
Der Punkt N ist der Diagonalenschnittpunkt des Drachenvierecks AEFG mit den
Diagonalen [AF] und [EG], wobei gilt: E € [BS], G e[DS]und [EG] | [BD].

Zeichnen Sie die Strecke [EG] und das Drachenviereck AEFG in das Schrégbild zu

B 2.1 ein und berechnen Sie den Flacheninhalt A,., des Drachenvierecks AEFG.

| Teilergebnis: A ¢ = 48,88 cm?” | 5P
Fiir Punkte P, e[AS] gilt: AP, (x)=xcm (xeIR;0<x=12,04). Sie sind die Spitzen

von Pyramiden AEFGP, mit den HéhenfuBpunkten Q, € [AF].

Zeichnen Sie die Pyramide AEFGP, und die Pyramidenhéhe [P.Q,] fir x=7 in das
Schragbild zu B 2.1 ein.

Zeigen Sie sodann, dass fiir die Pyramidenhdhen [P,Q,] in Abhéngigkeit von x gilt:
P.Q,(x)=0,44-xcm. 4P
Das Volumen der Pyramide AEFGP, betragt 14 cm®.

Bestimmen Sie den zugehérigen Wert fUr x. 2P

Bitte wenden!



	[A]_NT_Mathe_II_2021_A123
	A1_NT_2021_07_12
	A2_NT_2021_07_12
	A3_NT_2021_07_12

	[B]_NT_Mathe_II_2021_B12
	B1_NT_2021_07_12
	B2_NT_2021_07_12


